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„Nodul gordian “ al n e 
înţelegerilor dintre 
C.F.R. şi beneficiari

Este un lucru îndeobşte cunoscut că judeţul nostru, datorită 
unor bogate tradiţii şi a unor vaste lucrări de investiţii finali
zate în anii construcţiei socialismului, şi-a cucerit un loc de 
frunte printre judeţele ţării în ceea ce priveşte volumul pro
ducţiei industriale. în contextul unor acumulări cantitative fără 
precedent, întreprinderile sibiene şi-au lărgit şi diversificat con
tinuu producţia, au ridicat considerabil ştacheta exigenţei în 
obţinerea unor produse de un înalt nivel calitativ, care au cu
cerit aprecieri unanime în ţară şi peste hotare.

Ancheta de faţă îşi propune să meargă pe firul unor as
pecte de o deosebită importanţă pentru unităţile industriale 
ale judeţului nostru în calitate de beneficiare în relaţiile cu 
C.F.R.-ul, să analizeze natura acestor relaţii, oportunitatea unor 
măsuri bilaterale în vederea respectării disciplinei de transport, 
care să se reflecte într-o aprovizionare şi o expediere ritmică 
a produselor finite, folosind cu maximă eficienţă mijloacele 
dc transport.

6381 vagoane transformate anul 
trecut în „depozite pe roţi“

Punctul de plecare al investiga
ţiilor noastre l-a constituit exis
tenţa unor cifre, care prin dimen
siuni suscită comentarii: la nive
lul întregului judeţ, în cursul a- 
nului 1969 au fost imobilizate 
6 381 vagoane, timp de 72 685 va- 
gon-ore, plătindu-se locaţii în va
loare de 1 559 640 lei.

Discuţiile purtate la comisia e- 
. conomică judeţeană şi la Regula
torul de mişcare C.F.R. ne îndrep
tăţesc să concluzionăm că situaţia 
amintită se datoreşte în bună mă
sură lipsei de organizare a între
prinderilor beneficiare, preocupă
rii lor slabe şi sporadice pentru 
mecanizarea operaţiilor de încăr- 
care-descărcare, pentru crearea u- 
nor fronturi suficiente, corelate cu 
capacitatea lor de producţie şi 
pentru asigurarea unei forţe de 
muncă corespunzătoare. Asemenea 
situaţii au existat în cursul anului 
trecut la U.C.M. Copşa Mică, „E- 
mailul roşu“ Mediaş, Şantierul 505 
construcţii Sibiu, „Independenţa“, 
ca să nu le enumerăm decît pe 
cele care au înregistrat cel mai

mare număr de imobilizări. „Re
cordul“ în materie aparţine 
U.C.M.-ului unde, datorită lipsei 
totale de mecanizare şi a forţelor 
capabile să facă faţă desconges
tionării în perioadele de vîrf, au 
fost imobilizate anul trecut 3 765 
vagoane, totalizînd 29 683 vagon- 
ore.

Pentru a înţelege mai bine con
secinţa acestui fapt, este suficient 
să arătăm că, ţiniriclu-se seama de 
faptul că norma de staţionare a 
unui vagon, pe regulator, este de 
12 Ore, prin înlăturarea întîrzieri- 
lor înregistrate la U.C.M. Copşa 
Mică, ar fi devenit disponibile în 
anul trecut 2 473 vagoane pe în
treg judeţul.

„Nu intenţionăm să ascundem 
şi unele deficienţe proprii, legate 
în special de sosirea sau expedie
rea cu întîrziere a unor mărfuri 
şi de neonorarea la timp a unor 
solicitări — ne declară inginerul 
Nicolae Prioteasa, şeful Regulato
rului de mişcare. Dar întreprinde
rile trebuie să înţeleagă că buna 
deservire acţionează şi în sensul

creării unor obligaţii din partea 
lor privind asigurarea unor con
diţii optime de încărcare şi des
cărcare a vagoanelor. In ce ne pri
veşte, noi am pregătit un plan 
amplu de măsuri care râmîne încă 
deschis în vederea completării lui 
pe măsura ivirii unor noi greutăţi. 
Pe baza acestui plan, urmărim să 
determinăm întreprinderile cola
boratoare să-şi prevadă în pla
nul de investiţii lucrări de dezvol
tare a fronturilor de încărcare- 
descărcare şi de mecanizare a aces
tor lucrări“.

In ce măsură acest plan îşi va 
dovedi utilitatea, rămîne de vă
zut... Cert este că deşi se cunoaşte 
faptul că în acest an planul de 
transport în judeţul nostru va spo
ri cu cea 13,6 la sută, bilanţul 
primei decade a lunii ianuarie este 
departe de a fi mulţumitor. In a- 
ceastă perioadă au fost imobili
zate 138 vagoane, valoarea loca
ţiilor ridieîndu-se la 36 370 lei. 
„Tonul“ este dat din nou de 
U.C.M. Copşa Mică (cu 37 vagoa
ne), la care se adaugă „Indepen
denţa“, C.E.I.L. — sectorul Tăl- 
maciu, Combinatul industrial de 
morărit-panificaţie etc.

Din raportul comun de locaţii 
şi magazinaj pe care l-am studiat 
la sediul regulatorului, două as
pecte ne-au atras cu deosebire a- 

U.. primul- trona ■t.cUroa 
pe adresa Uzinei mecanice Sibiu 
a vagonului cu numărul 2153— 
51 316 324, încărcat cu tablă, pe

(Continuare în pag a III-a) 
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CANTITĂŢI SPORITE DE PRO
DUSE LA EXPORT . Fabrica de con

fecţii „Steaua roşie" din Sibiu, va livra bene
ficiarilor săi din Uniunea Sovietică, Republica 
Democrată Germană şi din alte ţări 120 000 cos
tume bărbăteşti din tergal şi 20 000 raglane din 
tercot în diferite modele, contexturi şi poziţii 
coloristice.

Producţia destinată exportului creşte în acest 
an faţă de anul 1969 de 2,8 ori.

MODELE NOI. In noua secţie de ma- 
rochinărie a fabricii „13 Decembrie“ din 

strada Pulberăriei, intrată in folosinţă în pro
porţie de 70 Ia sută, au fost lansate in producţie 
modele noi de geamantane din material plastic 
caşat pe carton, uşoare şi rezistente la intem
perii, serviete, truse cosmetice, poşete din piele 
şi diferite articole mărunte solicitate la export.

în secţia de încălţăminte pe linia tehnologică 
se află pantofi bărbăteşti din piei tăbăcite semi- 
anilin de calitate superioară.

H g  DESPRE PROTECŢIA PĂSĂRI-
LOR. Pentru a răspunde unei serii de 

probleme în legătură cu creşterea păsărilor, Casa 
de cultură a municipiului Sibiu a organizat o 
conferinţă despre protecţia păsărilor, cu îndru
mări practice pentru tineret. Respectiva con
ferinţă, urmată de diapozitive, a avut loc aseară, 
la ora 18, şi a fost susţinută de Dan Stănescu 
de la muzeul Brukenthal.

NOI SORTIMENTE DE MO
BILĂ. După o perioadă de 10 zile, unita

tea nr. 15 „Mobila“ din str. Octombrie roşu nr 
4, a I.C.S. Metaio-chimice Sibiu şi-a reluat ac
tivitatea. în expoziţia respectivă, cit şi în cea 
din strada Xenopol au sosit noi sortimente de 
mobilă. Dintre acestea amintim: sufragerii, fo
tolii, canapele, diferite garnituri pentru camere 
destinate copiilor, precum şi o gamă bogată de 
piese separate.

•  •  •  f  •

preşedintelui 
Consiliului de Miniştri 
Ion Gheorghe Maurer 

în iugoslavia
C o n v o r b i r i  o f i c i a l e

Belgrad 14 — Trimişii speciali 
Agerpres, N. Ioneşcu şi N. Plo- 
peanu, transmit: Miercuri s-au în
cheiat la Belgrad convorbirile o- 
ficiale prilejuite de vizita în Re
publica Socialistă Federativă Iu
goslavia a preşedintelui Consiliu
lui de Miniştri al Republicii Socia
liste România, Ion Gheorghe Mau
rer, la invitaţia preşedintelui Vé
céi Executive Federale, Mitia Ri- 
bicici.

Convorbirile, desfăşurate într-o 
atmosferă de lucru, de prietenie şi 
înţelegere reciprocă, sîht apreciate 
ca o nouă contribuţie însemnată 
la dezvoltarea raporturilor multi
laterale româno-iugoslave, în folo
sul ambelor ţări, al dezvoltării co
operării între popoare, în spiritul 
păcii şi securităţii internaţionale.

Răspunzînd unor întrebări ale 
ziariştilor români privind atmosfe
ra în fare s-au desfăşurat convor
birile şi semnificaţia rezultatelor 
lor, tovarăşul Ion Gheorghe Mau
rer a declarat:

„Convorbirile s-au desfăşurat 
într-o atmosferă deosebit de prie
tenească şi doresc să subliniez, în 
primul rînd, caracterul rodnic, 
foarte deschis şi practic al discu
ţiilor asupra tuturor problemelor 
abordate — fie că a fost vorba de 
probleme privind dezvoltarea cola
borării economice şi tehnico-ştiin- 
ţifice bilaterale, fie de probleme 
ale actualei situaţii internaţionale. 
Datorită acestui caracter deschis, 
deosebit de prietenesc, dialogul 
nostru a fost foarte constructiv, 
fructuos. Am abordat teme deose
bit de concrete, intr-un spirit de 
lucru, animaţi de dorinţa de a gă
si rezolvări şi soluţii optime, r e -1 
ciproc avantajoase. Această atmos
feră ne-a permis să încheiem chiar 
în cursul acestei vizite o serie de 
acorduri sau să stabilim un calen
dar cu termene şi acţiuni precise 
pentru definitivarea altor înţele
geri de colaborare şi cooperare. 
Discuţiile s-au caracterizat toto
dată prin comprehensiune faţă de 
interesek' reciproce. Acest spirit 
de lucru a caracterizat atît con
vorbirile la nivel înalt, cit şi cele 
din cadrul grupelor de lucru de 
specialişti, a căror, constituire şi-a 
dovedit din plin eficienţa. Toate 
acestea ne îngăduie să apreciem 
cu optimism perspectivele dezvol
tării relaţiilor româno-iugoslave, 
în sensul realizării unui ritm înalt

al amplificării-relaţiilor noastre bi
laterale.

Concluzia poate fi sintetizată în 
aprecierea că prietenia dintre po
poarele român şi iugoslav, dintre 
statele noastre, cunoaşte un pas 
important înainte în întărirea ei“.

La rîndul său, preşedintele Vé
céi Executive Federale, Mitia Ri- 
bicici, a declarat reprezentanţilor 
presei române:

„Atmosfera convorbirilor noastre 
a fost excelentă, iar rezultatele 
sínt pe măsura acestei atmosfere. 
Consider că am făcut un pas deo
sebit de important înainte pe linia 
dezvoltării colaborării noastre 
multilaterale. Aş dori să relev că 
discuţiile noastre au fost foarte 
bine pregătite, ele avînd la bază 
un material detaliat, concret, rea
list. Fără îndoială că aceste rezul
tate îşi au temeiul in realizările 
economiilor ţărilor noastre. Apre
ciez că măsurile concrete adoptate 
de noi, ca şi cele pe care le vom 
realiza în viitor, vor contribui la 
dezvoltarea economică a celor do
uă ţări ale noastre.

Examinarea problemelor politice 
internaţionale ne-a oferit prilejul 
să constatăm o identitate de punc
te de vederi. In cadrul convorbiri
lor s-a manifestat din plin ataşa
mentul ţărilor noastre faţă de 
principiile respectării independen
ţei şi suveranităţii naţionale, egali
tăţii în drepturi, neamestecului în 
treburile interne şi avantajului re
ciproc.

Cred că rezultatele discuţiilor 
purtate aici, la Belgrad, constituie 
totodată o contribuţie la făurirea 
unui climat internaţional de pace, 
securitate şi colaborare“.

Vizita premierului Ion Gheor
ghe Maurer în Iugoslavia prileju
ieşte totodată o serie largă de con
tacte şi convorbiri între persona
lităţile care îl însoţesc pe şeful 
guvernului român şi oficialităţi 
guvernamentale iugoslave, în ca
drul cărora sínt explorate şi pre
cizate noi căi de extindere şi di
versificare a relaţiilor de colabo
rare şi cooperare economică şi teh- 
nico-ştiinţifice între cele două ţări.

Acestor preocupări le-au fost 
consacrate şi convorbirile avute de

(Continuare în pag. a IV-a)
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Producţie realizată 
şi realitate... ajustat!

O discuţie cu inginerul zoo
tehnist Octavian Sîrbu, de la 
cooperativa agricolă din Micăsasa, 
ne-a dezvăluit unele date cu privi
re la producţia de lapte de vacă 
realizată anul, trecut în unitatea 
în care lucrează. Cu toate efortu
rile depuse de oameni, producţia 
totală planificată s-a realizat in 
proporţie de numai 93 la sută. 
Trebuie să notăm însă că produc
ţia marfă realizată reprezintă doar 
89 la sulă din indicatorul anual 
planificat. Ni s-a furnizat şi o ex
plicaţie, destul de verosimilă, de 
altfel, pentru nerealizarea pro
ducţiei totale planificată. „Pînă în

• • • • • • • •

Excursii 
la Păltiniş

Comitetul judeţean U.T.C. orga
nizează excursii la Păltiniş, pentru 
tinerii care sínt în concediu. Dura
ta excursiilor este de 5—10 zile. 
Prima excursie de acest gen va în
cepe în ziua de 17 ianuarie.

Dragoste 
şi prietenie

Comitetul municipal Sibiu al 
U.T.C., în colaborare cu cinema
tograful „Arta“ organizează, du
minică, la ora 9, un concurs cine
matografic pe tema „Dragoste şi 
prietenie“. La concurs vor parti
cipa elevi din licee. Se atribuie 
premii în obiect*, __ _

Printre

„temple“
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moderne

De pe viaductul gării, 
spre Dealul Guşteriţei, Si
biul se vede ureînd parcă 
pe noi trepte, întinzînd cî- 
teva coşuri argintii, ca nis
te uriaşe telescoape ale 
viitorului. Aici. în această 
parte a urbei, locurile ca
pătă zi de zi o altă înfă
ţişare. Zeci de construcţii 
noi sínt presărate pe întin
deri vaste, întocmind, par
că o cronică a prezentului, 
ridicată din cărămidă, sti
clă şi beton.

Pe un teren de aproape 
12 hectare se întind con
strucţiile Uzinei de piese 
auto. Privindu-le ai imagi
nea noului, a prefacerii. 
Macarale imense înscriu 
parcă în văzduhul clar em
blema uzinei. în faţă, un 
turn tîşneşte ca un colos, 
terminîndu-se, la 40 de m, 
cu un bazin pentru apă. 
Putin mai la dreapta, două 
coşuri albe, mult mai înal
te, marchează centrala ter
mică a aceleiaşi unităţi in
dustriale.

Trecem pe sub arcade 
de beton, întrezărind prin
tre coloanele de susţinere 
parcă viitorul acestei uzi

ne. Alături, în hala pentru 
arcuri lamelare, lucrul este 
în toi. Pretutindeni, cup
toare ca nişte monştri ce
nuşii deschid ochi < mari de 
foc. Oamenii se grăbesc 
să scoată foile de arcuri 
de pe vetrele mobile, bă- 
gîndu-le în băi de ulei. E 
o forfotă pe măsura halei 
spaţioase.

I

acelaşi timp, pe coordona
tele vaste ale perspective
lor.

U.P.A.S. a luat fiinţă la 
I aprilie 1969, prim conto
pirea uzinei „Automecani- 
ca" cu fabrica »Elastic'1. 
„Sus", la sectorul unde a 
fost „Automecanica", se lu
crează mai departe piesele 
de profil. Acelaşi lucru se

vor lucra amortizoarele te
lescopice şi cea mai mare, 
întinzîndu-se pe 9 000 m p. 
hală în care se vor exe
cuta piese pentru camionul 
Man. Ar mai ti de amintit 
centrala termică, grupul 
şcolar pentru 900 de elevi, 
care va începe să funcţio
neze din toamnă şi unde 
urmează să se pregătească

FILE DE REPORTAJ
Metamorfoze

Facem cunoştinţă cu in
ginerul Pavel Lalla. direc
torul uzinei. Datele pe ca
re ni le furnizează sínt 
de-a dreptul fascinante. Nu 
ştiu de ce, dar fără să 
vreau fac o asociaţie cu 
cei peste 100 de fruntaşi 
în întrecerea socialistă, ale 
căror portrete mă apuca
sem să le număr la panoul 
de onoare. Totul este la o 
scară mare şi înscris, în

întîmplă şi aici, la fostul 
„Elastic". Uzina de piese 
auto în adevăratul înţeles 
se definitivează pe zi ce 
trece, o dată cu noile con
strucţii. Am văzut oameni 
pe schele, ridicînd statia 
de ferizare. Alţii într-o ha
lă montau deja nişte ma
şini. E suficient să pome
nim doar cîteva din cele 
mai importante obiective. 
Mai întîi reţin atenţia trei 
mari hale. Una, de 5 400 
m p, pentru arcurile reci, 
alta, de 7 600 m p, unde se

noile cadre necesare pro
ducţiei. Cele trei hale se 
preconizează a fi gata în- 
trimestrul al IV-lea, iar 
centrala termică pînă la 
sfîrşitul anului.

Dar pentru a contura 
mai precis imaginea aces
tei importante unităţi a in
dustriei din domeniul con
strucţiei de maşini să ape
lăm la cîteva date.
‘ U.P.A.S. va fi uzina cu 
cea mai mare pondere în 
domeniul construcţiilor de 
maşini din Sibiu. în ceea

ce priveşte produsele, în 
afară de cele care.se exe 
cută în prezent, se vor lu 
era, într-o formă nouă 
pentru prima dată în tară 
amortizoare telescopice du 
pă licenţa Armstrong. De 
asemenea, pentru camiO' 
nul Man, se vor mai pro 
duce şi alte elemente noi 

în complexul realizări 
lor, cu semnificaţii reman 
cabile se înscrie şi un alt 
fapt: autoutilarea. în acest 
sens a fost făcut un ate
lier, evitîndu-se, astfel, im
portul unor utilaje impor
tante. Aici, numai de la 1 
octombrie 1969 pînă în 
prezent, s-au creat ma
şini pentru autoutilare în 
valoare de 2 milioane lei. 
în 1970, abtoutilarea va 
creşte, valoarea utilajelor 
respective fiind cuprinsă 
între 10 şi 17 milioane.

Sínt doar cîteva aspecte 
surprinse la U.P.A.S., acolo 
unde trecătorul rămîne 
fascinat, ca în fata unor 
„temple" ale industriei, 
temple ale viitorului.

MARIN NIŢĂ

august am avut producţie bună, 
ne-a relatat inginerul zootehnist 
Octavian Sîrbu. Pe atunci eram 
înregistraţi cu 200 hi în plus faţă 
de planificare la producţia totală. 
Imediat insă după plecarea unor 
oameni din sectorul zootehnic, 
producţia de lapte de vacă a în
registrat o curbă descendentă. 
N-am mai putut redresa situaţia, 
astfel că pînă la sfîrşitul anului 
am realizat doar aproximativ 
1 500 1 lapte de la fiecare din 
cele 163 vaci furajate, din care 
990 1 reprezintă producţie marfă“.

Nu e greu de dedus de aici că 
producţia marfă realizată repre
zintă doar 65 la sută din pro
ducţia totală de lapte, în timp 
ce situaţia ideală ar fi ca acest 
procent să fie 100 la sută. Acest 
lucru este însă greu de realizat 
în condiţiile în care tehnologia de 
producţie prevede alimentarea vi
ţeilor cu lapte integral în primele 
lor luni de la fătare. Intrînd însă 
în amănuntele modului de realiza
re a producţiei, facem unele des
coperiri nu lipsite de interes. In 
anul trecut la Micăsasa au fost în
registraţi 83 viţei născuţi (faţă de 
indicatorul planificat, de 126 vi
ţei). Chiar dacă am admite că nor
ma de furajare a unui viţel pînă 
la înţărcare a fost de 900 1 lapte 
integral, ajungem la concluzia că 
pentru alimentarea viţeilor năs
cuţi în 1969 s-au consumat maxi
mum 747 hl lapte. Nu este lipsit 
de interes să arătăm că alimenta
rea viţeilor cu lapte integral pînă, 
la 6 luni este neraţională. Ingine
rul Octavian Sîrbu menţiona că la 
1 ianuarie 1969 erau deja 61 de 
viţei sub 6 luni, a căror alimenta
ţie mai reclama prezenţa laptelui 
în raţia zilnică. Oricum, e greu 
de demonstrat că viţeii au consu
mat în 1969 834 hl lapte, cit re
prezintă diferenţa dintre producţia 
marfă obţinută şi producţia totală 
realizată. Iată cum producţia to
tală realizată la Micăsasa nu mai

(Continuare în pag a IlI-a) 
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Birocraţi 
de soi

Profesorul S. N. este somat 
cu adrese după adrese, în care 
se arată că este rău platnic, ne- 
achitindu-şi chiria către I.L.L. 
Sibiu. Intîi şi-ntîi, i se imputa 
faptul că pe lunile noiembrie 
şi decembrie 1968 nu şi-a plă
tit chiria. Ca urmare, împotri
va lui a sosit, anul trecut, la 
Casa de creaţie, unde lucra, o 
adresă în care se cere să-i fie re
ţinută suma de lei 1 363, repre- 
zentind chiria restantă şi ma
jorările, care se ridicau la ju
mătate din valoarea respectivă. 
In extrasul de cont expediat 
de I.L.L. chiria era de 133 pe 
lună. Schimbîndu-şi locul de 
muncă la Şcoala generală nr. 
8, S. N. tot n-a scăpat de ur
mărire. Aici, i-a fost trimisă o 
adresă a Casei de creaţie, cu 
toată documentaţia, specificîn- 
du-se suma reţinută pînă la 
acea dată şi cerîndu-se urmări
rea în continuare. Somaţii de 
tot felul, ameninţări pe cale 
legală din partea I.L.L. Şi să 
vedem pentru ce! De la Şcoala 
generală, nr. 8 se răspunde, 
prin adresa nr. 4, din 6 ianua
rie 1970, că profesorul S. N. 
şi-a plătit chiria la datele pre
văzute, noiembrie—decembrie 
1968, cînd i-au fost reţinute, 
pe stat de plată, sumele indi
cate de către I.L.L., cite 141,15 
lei. Cum se vede, nici măcar 
nu corespund cele două sume 
pretinse drept chirii restante, 
ceea ce dovedeşte că la I.L.L. 
oamenii se joacă de-a somaţiile, 
încurcîndu-se în hîrtii prost 
întocmite şi ameninţînd cu 
darea în judecată. Cei ce do
resc birocraţi de soi se pot a- 
dresa cu toată încrederea. Se 
livrează la. .. grămadă...

Noutăţi la ... 
berărie

Ieri am fost solicitaţi să dăm 
un anunţ la mica publicitate. 
I.H.R. Sibiu anunţă că s-a re
deschis berăria „Bufniţa“, care 
de obicei stă mai mult închisă 
pentru renovări. Dar nu-i bai. 
La intrare s-a amenajat garde
robă şi s-au pus oglinzi pe pe
reţi. Intr-adevăr, o atmosferă 
plăcută. Aici se poate servi cu 
toată încrederea. . . rom, votcă 
— după gust. Mai puţin bere, 
de la o anumită oră. Dacă s-a 
terminat un butoi, cu o oră 
înainte de închidere, aleluia. 
Altul nu se desface, ca să nu 
rămînă. Unii mai necunoscători 
intr-ale comerţului s-au impa
cientat, cerînd ca să se aducă 
bere la sticlă, cel puţin. Degea
ba. Alţii sínt consolaţi. Intră, 
adulmecă şi se uită în oglinzi. 
Se salută reverenţios cu garde
robierul şi ies. Şi se face, dom
nule, un comerţ. .. cu gogoşi... 
Al mai prima. ..

M
Nu circuiă. 

Anulat4
In gara din Sibiu am văzut 

nişte cetăţeni care făceau... ca 
trenul. Supăraţi foc. Ce se în
tâmplase? Cumpăraseră bilete 
pentru personalul nr. .2025. De 
la informaţii, însă, li s-a spus 
că trenul cu pricina nu mai 
circulă. Casieriţa care dăduse 
bilete era de un calm dezar
mant. Ce o interesa pe ea din 
moment ce n-o anunţase ni
meni? In sfîrşit, m-am dus la 
uriaşul tablou cu mersul tre
nurilor. In dreptul trenului a- 
mintit — o foiţă de' hîrtie pe 
care scria aproape ilizibil: „Nu 
circulă. Anulat“. Adevărat ora
col. Şi tocmai la, gară. .. Să fie 
puşi pe roate şi... băgaţi în vi
teză.

Nicolae 
G orda 

se  pocăieşte
Există indivizi certaţi cu le

gea, cu bunul simţ, care caută 
să şicaneze pe cine le iese în 
cale’. Unul dintre aceştia este Şi 
Nicolae Gorda din Sibiu. Nu de 
mult, el a fost condamnat la 
3 ani de închisoare pentru ul
traj la bunele moravuri. Intr-o 
seară băuse la bufetul „Brădet“ 
şi se.îmbătase. în această stare 
s-a legat de o femeie, vorbin- 
du-i grosolan şi lovind-o peste 
faţă. .Apoi s-a dus la masa ocu 
pată 'de o familie, adresînd ex 
presii asemănătoare unei alte 
femei şi lovindu-1 pe soţul ei, 
care l-a invitat să-şi vadă de 
drum. în partea a doua a pro
gramului a răsturnat mesele, a 
epart Vesela şi a început să ţi- 

e. In final, ’a fost reţinut. La 
roces a spus că vrea cu tot 
inadinsul să se  ̂ pocăiască. 
Tept pentru care i-a fost în- 
eplinită dorinţa. Să fie într-un 
eas bun!

Rubrică redactată de 
M. SL AŢINE AN U

Filă dîntr-o agen
dă studenţească

întervisa cu N ico la e  Lupta, d ecan u l 
F a cu ltă ţii d e  f i lo lo g ie  şi is to r ie  d in  Sihita

— în curînd un eveni
ment, dacă-1 pot numi tra
diţional, însoţit de emoţiile 
inerente, va domina timp 
de aproape două săptănrîni 
viaţa studenţească, şi pe cea 
sibiană în speţă, aflată încă 
la timide începuturi. Este 
vorba de sesiunea de exa
mene a studenţilor. Cu a- 
ceastă ocazie, v-am ruga să 
ne spuneţi ceva despre mo
dul cum se pregătesc stu
denţii pent.ru apropiatul e- 
veniment, condiţiile pe care 
le oferă Sibiul sub acest as
pect.

N. L. — Sesiunea de iarnă a 
examenelor este fixată între 1-—17 
februarie a.e., timp în care stu
denţii se vor pregăti şi vor răs
punde din materia disciplinelor 
fixate pentru examinare. Evident, 
acest moment — sesiunea de exa
mene — reclamă o conjugare a 
eforturilor tuturor factorilor, în- 
cepînd de la personalul didactic 
pînă la fiecare student. Eforturile 
acestea converg spre însuşirea şi 
pregătirea temeinică a cunoştinţe
lor asimilate.

Seminariile şi orele de consul
taţii, fixate încă de la începutul 
anului universitar, constituie un 
ajutor preţios pentru pregătirea 
studenţilor. Pentru a le înlesni o 
pregătire cit mai temeinică, ei au 
fost împărţiţi în grupe şi reparti
zaţi cadrelor didactice, care ur
măresc atît activitatea lor educa
ţională şi profesională cit şi mo
dul în care-şi pregătesc cursurile, 
cum îşi iau notiţe, dozarea siste
matică şi analitică a materialului 
bibliografic. Pe lingă biblioteca 
facultăţii, care pune la dispoziţia 
studenţilor materialul bibliografic 
necesar, de un real ajutor sínt 
şi celelalte biblioteci din oraş: 
„Brukenthal“ şi „Astra“ unde pot 
fi consultate cărţi, documente din 
arhivă şi materiale de care biblio
teca facultăţii nu dispune.

Tot pentru a crea condiţiile ne
cesare pregătirii examenelor, a- 
cestea au fost programate la dis
tanţă de timp (cinci zile) suficien
tă aprofundării şi parcurgerii dis
ciplinelor respective, iar cadrele 
didactice, în toată această perioadă 
acordă consultaţii asupra materiei 
pentru examen in măsura ■ in care 
studenţii le solicită. Sesiunea care 
se apropie trebuie -să fie reuşită 
prin rezultatele ei. Este prima se
siune a primilor studenţi sibieni.

— Pentru că aţi folosit 
termenul de „primii studenţi 
sibieni“, v-am ruga să ne 
spuneţi ceva despre starea 
de spirit creată dc apropiata 
sesiune printre ei nu numai 
sub aspectul pregătirii profe
sionale ci, dacă vreţi, şi al 
modului de acomodare cu 
climatul sibian.

N. L. — Trebuie să vă mărtu
risesc că am constatat, nu cu pu
ţină satisfacţie, încă din primele 
săptămîni ale anului universitar, 
o preocupare intensă din 'partea 
studenţilor faţă de pregătirea lor 
profesională, un anume efort de 
ansamblu în însuşirea calitativă a 
cunoştinţelor predate, în abordarea 
cît mai profundă a metodelor de 
studiu, seriozitate în sistematizarea 
cunoştinţelor.

Există la ei dorinţa de a activa 
şi în alte direcţii, de a avea şi alte 
preocupări — artistice, culturale, 
literare, muzicale — intenţii fru
moase ; care, cultivate, pot îmbo
găţi universul lor spiritual şi in
telectual.

Evident, numărul relativ mic — 
doar 53 de studenţi •—• îi împiedi
că să-şi facă simţită prezenţa, iar 
munca de început nu-i de loc u- 
şoară. Acomodarea cu tot ceea ce 
le oferă acest centru -— şi sub 
aspectul pregătirii profesionale le 
oferă multe — se face în timp, 
cu multă atenţie şi, de ce n-am 
spune, oarecare teamă, cu teama 
pe care. o creează orice început.

Pot alirma că sínt condiţii op
time pentru ca în acest centru 
să palpite o viaţă studenţească ca
racteristică centrelor mari univer
sitare.

CORNELIA BLOOS

Aspect din timpul şedinţei festive a Comisiei judeţene de handbal

Pionierii handbalului sibian pe podium
Cu p r ile ju l d ă rii de seam ă a Comi

siei ju d e ţe n e  de handbal, m arţi sea ra  
a a v u t loc la  S ib iu  o em oţionan tă  re 
v ed ere  în tre  sp o rtiv ii ca re  au  pus b a 
zele h an d b a lu lu i în  ju d e ţu l nostru .

Cu acest p rile j, în tr -u n  cad ru  festiv , 
se c re ta ru l genera l a l F edera ţie i R om â
ne de H andbal, L ucian  G rigorescu, a 
în m în a t p lachete  de  onoare un u i n u 
m ăr de 9 ac tiv iş ti şi v e te ran i ca re  s-au 
ev id en ţia t în  decu rsu l an ilo r p rin tr-o  
su s ţin u tă  ac tiv ita te  în  dom eniu l h an d 
balu lu i: lo a n  Schuschnig  (Sibiu), B runo 
H olzträger (Mediaş), C arol D ietrich  (Me
diaş), Ş tefan  Z oller (Sibiu), Torna Vul- 
cănescu  (Cisnădie), M onis F rancisc  (Si
biu), m aes tru lu i sp o rtu lu i K u rt W agner

(Agnita), p ro f. H ugo F le isch e r (Agnita) 
şi p ro f. lo a n  S chu ste r (Sibiu).

Cu acelaşi p rile j, u n u i n u m ă r  da 13 
fo şti in te rn a ţio n a li, ca re  a u  fă c u t p a r te  
d in  lo tu rile  na ţionale , le -a u  fo s t decer
n a te  insigne ale fed e ra ţie i. N otăm  n u 
m ele  acesto ra : m aes tre le  em erite  ale 
sp o rtu lu i L ucia D obre, M agda D raser- 
H aberpursch , m aeş trilo r  sp o rtu lu i R u
dolf H aberpursch , K u rt W agner, A n
d re i B retz , p recu m  şi hand b a liş tilo r 
fru n ta ş i A lexandru  B ota , B e rn h ard  
R oth, E rn s t Wolf, H o rst K ram er, K u rt 
Sauer, H orst Z ank, C onstan tin  Sorescu, 
G erd  S tenzei şi H o rst N iem esch.

I. ILIE  coresp.

Instantaneu cultural din cooperaţia

meşteşugărească

Elogiu entuziasmului
Cu puţin timp în urmă, ani a- 

vut ocazia de a însoţi, într-un tur
neu de cîteva zile prin Agnita, 
Dumbrăveni, Mediaş, Şeica Mică, 
ansamblul artistic al Uniunii jude
ţene a cooperativelor meşteşugă
reşti.

Concentrînd, ocazional, cele mai 
bune formaţii artistice din judeţ 
(majoritatea participante valoroase 
în fazele interjudeţeană şi finală 
a ultimului concurs al artiştilor a- 
matori), ansamblul, care numără 
50 de artişti amatori, a închegat 
un interesant spectacol-mozaic, o- 
ferind satisfacţii artistice meritorii 
şi, totodată, un util schimb de ex
perienţă şi emulaţie pentru forma
ţiile artistice din centrele vizitate.

Am revăzut, cu interes sporit, 
brigada artistică a cooperativei 
„Munca manuală“ Sibiu (distinsă 
cu premiul UI în faza finală), în 
care se împletesc — într-o concu- 
rtenţ-S. virtuală — talentul multi
lateral al celor trei tinere inter
prete (Liliana Portărescu, Ana Ne
grea şi Gerlinde Gottschling) cu 
dăruirea şi efervescenţa creatoare; 
formaţia de muzică uşoară a coo
perativei „Igiena“ Sibiu (distinsă

După o plăcută vacanţă de iar
nă, din nou la şcoală

Foto: FRED NUSS
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CUPA TINERETULUI DE LA SATE

Rezultate încă neconcludente
începută la 1 noiembrie 1969, 

tradiţionala întrecere care se adre
sează tineretului din mediul să
tesc, „Cupa tineretului de la sate“ 
îşi încheie astăzi, 15 ianuarie 1970, 
prima etapă. Pentru a verifica 
stadiul desfăşurării acesteia, Co
mitetul judeţean Sibiu al U.T.C. a 
analizat într-o recentă şedinţă

In schimb pot frecventa căminul 
cultural în celelalte zile. Iubitorii 
popicelor din Tilişca, dacă vor să 
practice acest sport, trebuie să 
plătească mandatarului de la  res
taurant — care patronează popi- 
eăria — 10 lei pe oră! Acesta la 
rîndul lui plăteşte consiliului
popular comunal pentru popicărie 

la care au participat, preşedinţii'' 250 lei pe lună (?).
asociaţiilor sportive din comunele 
judeţului Sibiu — aspectele pozi
tive şi negative ale primei etape, 
luînd totodată şi măsurile ce s-au 
impus.

De la început trebuie spus că, 
aşa cum s-au desfăşurat întrecerile 
în cele 55 comune din judeţ, si
tuaţia nu se prezintă încă la ni
velul dorit. Din discuţiile purtate 
a reieşit că marea majoritate a 
participanţilor la întreceri a con
stituit-o elevii, în timp ce tinerii, 
fiind angrenaţi în campania agri
colă de toamnă, au participat în 
mai mică măsură.. Totuşi, în unele 
comune ca Arpaşu de Jos, Bier- 
tan, Slimnic, Cîrţa, Tălmaciu, Jina 

-şi Merghindeal, întrecerile s-au 
desfăşurat foarte bine, angrenînd 
întreaga masă de tineri.

Exemplul pozitiv cel mai con
cludent ni-1 oferă comuna Jina, 
unde, pe lingă întrecerile „Cupei 
tineretului de la sate“, care s-au 
desfăşurat la toate disciplinele, ti
nerii au participat şi la alte con
cursuri: „Cel mai bun la trîntă“, 
călărie si altele... în prezent la 
Jina se organizează întrecerile de 
schi.

Desigur, dacă în unele comune 
competiţia s-a bucurat de sprijin 
din partea forurilor locale, nu la 
fel s-a întîmplat peste tot. Iată 
cîteva însemnaţi pe marginea ce
lor mai interesante probleme.

Pentru desfăşurarea partidelor 
de şah şi a jocurilor de tenis de 
masă, tinerii din comuna^ Şura 
Mare nu au acces în sala căminu

lui cultural, sîmbăta şi duminica.

Un alt caz ieşit din comun ni 
se pare şi cel semnalat de tova
răşa Livia Bucurenciu, din Cirţi- 
şoara. Comuna dispune de o fru
moasă sală-club la căminul cultu
ral, numai că, pentru practicarea 
şahului şi a tenisului de masă, di
rectorul căminului pretinde tine
rilor o anumită taxă !!!,

Din motive similare şi din lip
să de organizare, tinerii din co
munele Bîrghiş, Păuca şi Bazna 
nu au participat pînă la această 
dată, la întreceri, cu toate că în 
staţiunea Bazna se poate practica 
şahul şi tenisul de masă şi la Ca
sa de cultură a staţiunii.

In comuna Brateiu — după cum 
a arătat Nicolae Cristea — pe lin
gă faptul că asociaţia nu a primit 
nici un leu pentru desfăşurarea 
activităţii sportive, singura masă 
de tenis existentă, a fost scoasă 
afară din bibliotecă şi este folosită 
pentru şedinţe. Deşi în comună' 
există jocuri de şah şi amatori de 
şah, aceştia nu pot să-şi desfă
şoare activitatea deoarece condu
cerea C.A.P. a făcut magazie de 
grîu din sala consiliului asociaţiei 
sportive.

Pentru ca activitatea sportivă 
de iarnă, cu caracter de masă, 
să-şi găsească intr-adevăr adevă
ratele sale posibilităţi care există 
în mediul sătesc în judeţul nostru, 
este necesar ca organizaţiile U.T.C. 
din comune să depună o mai sus
ţinută muncă organizatorică şi 
moteilizatoare.

Condiţiile propice desfăşurării 
sportului nu se creează singure ci

prin acţiuni comune, coordonate de 
către factorii de răspundere din 
comunele şi satele judeţului. Le 
aşteptăm, împreună cu rezultatele 
concludente, de natură să convin
gă că sportul sătesc din judeţul 
Sibiu îşi ia in serios funcţiile sale 
de educare şi formare a tineretu
lui

VIOREL MARGINEANU
şeful secţiei sport a Comite
tului judeţean Sibiu al U.T.C.

ILIÉ IONESCU coresp.

cu menţiune în finala concursului), 
grupare omogenă, cu stil rafinat, 
virtuţi remarcabile şi disciplină; 
formaţia de dansuri a cooperativei 
„Medieşana“ (care a obţinut locul 
II în faza interjudeţeană), colec
tiv de tineri înzestraţi care . reu
şesc, prin armonia mişcării, ritmul 
şi' voioşia lor contaminante, să ne 
comunice■- emoţia şi frumuseţea jo
cului popular de pe Tirnave; gru
purile vocale ale cooperativelor 
sibiene „Îmbrăcămintea“ şi „Arta 
Sibiului“, secţia Sălişte, (ultima în 
impresionantul port săliştean) ca
re, prin sobrietatea ţinutei, prin 
interpretarea de reală valoare ar- 
monică şi repertoriu ne transmit 
valenţele cîntecidui popidar local; 
soliştii de muzică populară şi u- 
şoară, dintre care ne-au reţinut 
în mod deosebit atenţia Toiţa Ma
trica (care a obţinut locul II în fa
za interjudeţeană), Nicolae Sabău, 

. Dorina Cîmpeanu, Mariana Bleoqa, 
Ileana Dobrotă, Viorel Cosma, Li
via Natanail, cu certe dotări artis
tice, prezenţe scenice agreabile 
prin decenţa repertoriului şi a in
terpretării, prin ponderea ţinutei 
scenice.

Urmărind din sală şi din culise 
tinerii componenţi ai ansamblului, 
receptivi permanent la îndrumări
le instructorilor artistici (care i-au 
însoţit tot timpul), am avut reve
laţia împlinirii actului artistic au
tentic. Sîrguinţa şi responsabilita
tea fiecărui interpret, emoţia intră
rii în scenă şi vibraţia interpretă
rii, respectul pentru spectatori — 
totul într-un spectacol de înaltă 
ţinută artistică — au demonstrat 
cu prisosinţă eficienţa organizării 
unor asemenea confruntări care, 
pe lingă cultivarea pasiunii pentru 
artă în rindurile artiştilor amatori, 
fac cunoscute eforturile conjugate 
pentru ridicarea măiestriei inter
pretative pe o treaptă superioară, 
stimulînd interes şi spirit organi
zatoric la Îndrumătorii şi membrii 
formaţiilor mai rar sau mai greu 
afirmate.

Şi, pentru ca mişcarea artistică 
de amatori să îmbogăţească sub
stanţial universul cultural-artistic 
al maselor, sínt necesare iniţiati
vă, dăruire şi mult simţ de răs
pundere din partea organizatorilor 
şi îndrumătorilâr mişcării. De ace
ea ne îngăduim cuvinte de laudă 
şi preţuire pentru cei trei acti
vişti culturali ai uniunii: Cornel 
Joarză, Vasile Băilă şi Gavrilă 
Frincu, care au ştiut să creeze 
condiţiile ambianţei proprii unei 
asemenea valoroase întreprinderi.

GEORGE STOICESCU

I  A g e n ţ i a  j u d e ţ e a n ă  O.N.T. S « b ;y  |

I  VÄ INVITĂ SA PARTICIPAŢI LA
1  » C R O A Z I E R A  P R I E T E N I E I “
I  cu M /N  Varna pe itinerarul:

Bucureşti —  M oscova — Leningrad (Ulianovsc)
= — H elsinki — Stockholm  — Copenhaga —

Southam pton (Londra) — Le Havre (Paris) |  
— Lisabona — Gibraltar — Barcelona — ~  

Neapole (Roma) — Istanbul — Varna |  
— Bucureşti, -s

care va avea loc în  perioada 17 IV — 13 V 1970. |
înscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia O.N.T. |  
Sibiu pînă la data de 21 ianuarie 1970. |
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sümimitiiitii

Uzina JUITOMECANICA M ediaş
str. Aurel Vlaicu nr. 37, telefon 23 33

angajează "de urgenţă următoarele forţe de muncă:
— strungari metale,
— frezori universali,
— sudori electrici şi ajaibgen?}
— tinichigii construcţii metalice,
— lăcătuşi construcţii metalice,
— turnători

Solicitanţii vor prezenta acte de calificare.
Informaţii suplimentare se pot primi zilnic la serviciul 
personal, între orele 7.— 15.

BUCUREŞTI:

GLUT:
HUNEDO ARA:
ORADEA:
ORĂŞTIE:
TG. MUREŞ: 
TIMIŞOARA:

„Dîmboviţa“ Cal,. Victoriei 20, 
„Antilopa“ Şos. Ştefan cel Mare 5
(bloc Dinamo)
„Clujana“ — Piaţa 1 Mai 4—5, 
„Banatul“ B-dul Dacia 1 bloc G 3, 
„Olimpia“ — Cal. Republicii 5, 
„Vidra“ — str. Alex. Petöffi 1, 
Fabrica de mănuşi — str. Poştei 1, 
„Banatul“ -B -dul Tinereţii nr. 28.

publicita te felii

Vinci Skoda 1 000 M B tip 1969. Sibiu, telefon 7 27 03.

I äSIES tECtta KT!?. VSÍJ03 !

TIMPUL
Vreme schimbătoare, dar rela

tiv călduroasă cu cerul variabil. 
Izolat vor cădea precipitaţii slabe 
mai ales sub formă de ploaie, spre 
sfîr.şitul intervalului. Vîntul va 
sufla Slab pînă la potrivit din sec
torul sud-véstic. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 5 şi zero 
grade, iar maximele vor oscila în
tre plus 4 şi 8 grade. Dimineaţa 
ceaţă locală.

rele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
UNIREA: Aruncaţi banca în aer 
(orele 10,00: 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR:’ Tigrul 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Un glonte 
pentru general (orele 10,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Pre
miere strict secrete (orele 17,00 şi
19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Soarele vagabonzilor (orele 18,00
şi 20,00).

BAZNA BAI: Creola, ochii-ţi ard 
ca flacăra (orele 17,00 şi 19,00). 

OCNA SIBIULUI: Cronica unui

CINEMA
SIBIU: PACEA: In împărăţia 

leului de argint (orele 9,00; 11.00; 
13,00; 15,00; ,19,00; 21,00); ARTA: 
Căldura (orele 10,00; 12.00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETU
LUI; Omul care valora miliarde 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Răz
boiul domniţelor (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16.30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI; Bună ziua contesă (o-

Cadru din filmul românesc Căldura, care rulează la cinematograful
„Arta“ din Sibiu

bufon (orele 17.00 şi 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AU

GUST: Angelica şi sultanul (ore
le 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE

17.30 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba maghiară.

18.05 Film serial: „Aventură în 
munţi“ —• episodul „Prizo
nierul din pădure“.

18.35 Mult e dulce şi frumoasă...
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Două instrumente de percu

ţie: marimbafonul şi xilofo
nul.

19.30 Prim plan: Demostene 
Botez.

20.00 Reflector.
20.15 Seară de operă: Michelan

gelo — frescă dramatică de 
Alfred Mendelssohn (partea 
a Il-a —■. tablourile 4, 5 şi 
6).

21.35 Avanpremieră.
21,50 Telejurnalul de noapte.
22.05 O seară cu Oîivera Vuco. 

Lidija Filipenco, ansamblul 
Bora Mladenovic (Iugosla
via) şi formaţii participante 
la Festivalul internaţional de 
jazz — Polonia 1967.

23.15 închiderea emisiunii,



Änul m nr. 592
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LUCEAFĂRUL -
contemporanul nostru

Literaturii noastre i-a fost 
idat să trăiască fenomenul im
presionant şi seducător de a ză
misli, din rod bun şi aleasă sâ- 
mînţă, pe ultimul mare roman
tic al liricii universale. Prin 
glasul de dulce simţire şi adine 
cuget al geniului de la Ipoteşti, 
sevele adinei ale acestui pămînt 
au trecut, hrănind, în esenţa 
spirituală a umanităţii, suge- 
rînd noi orizonturi de simţire 
zbuciumului creator. Clipa a 
devenit eternitate, deschisă sub 
aripa neînvinsă a zborului spre 
puritate şi absolut, în care o- 
mul se recunoaşte în splendoa
rea idealurilor sale fundamen
tale. Zborul fascinant al Lucea
fărului este un gest gnomic, 
spre izvoarele cunoaşterii, ale 
aflării adevărului despre sine, 
mirat şi fericit de miracolul fi
inţei sale cosmice. Semnificaţia 
adîncă a cugetului poetului ţine 
de veşnica reîntoarcere spre o- 
riginile firii, dintr-un sentiment 
specific de a afla adevărul, de 
a sfîşia vălurile în care zace 
nimbată „raza gîndului etern“.

Limba poeziilor luî Eminescu, 
dulce „ca un fagure de miere“, 
a adus pentru prima dată în 
conştiinţa umanităţii excelenţa 
plastică a unui grai făcut să 
cînte în poezie. Hrănită din a- 
romele îmbătătoare ale sublimi
lor noştri cronicari, poeţi spon
tani şi iscusiţi povestitori în 
metafore, din cuminţenia sa
vantă a acestui pămînt, care 
îşi ştie bine rostul şi ascunde 
izvoare gîlgîitoare de lirism, 
limba sa farmecă sufletele noas
tre setoase de sublim, mulţumi
tă poetului, care ne-a făcut să 
înţelegem norocul de a tră i... 
înfioraţi, vom privi seară de 
seară pe stăpîna mării, luna, 
care este sufletul poetului, ne
obosit să se întoarcă întotdea
una printre noi, veghindu-ne 
cu strălucirea sa murmurată...

A fost real, a trăit printre 
noi? Povestea sa fantastică ne 
aparţine, sufletele noastre îl să
rută şi i se supun, omagiindu-i 
forţa cu care ne stăpîneşte: 
„Peste cîte mii de valuri stă-

pînirea ta străbate, /  Cînd plu
teşti pe mişcătoarea mărilor 
singurătate!“. Prin poet, cuge
tul nostru se purifică în apele 
adinei ale scrisului, în care 
chipul se oglindeşte • spălat de 
tot ce nu-i aparţine frumos, de- 
săvîrşindu-se în spiritul adevă
rului şi al binelui.

Spaţiile largi se supun Lu
ceafărului, se silesc să se con
centreze în metaforă, umanizîn- 
du-se, relevînd omul prometeic, 
omul clăditor al destinului său, 
omul gînditor şi omul om, po
etul. .. Luceafărul este simbolul

120 de am de 
la naşterea lui 

MIHAIL 
EMINESCU
victoriei omului asupra condi
ţiei sale trecătoare, zidind un 
destin în absolut, guvernat de 
seninătatea raţiunii stăpînitoa- 
re. Iar poetul, după ce şi-a îm
plinit rostul, s-a subţiat repede 
spre nefiinţă, legănînd, în cîn- 
tecul său de lebădă, atîta far
mec şi frumuseţi.

Eminescu... Numele se pro
nunţă încet, sacru, ca un ritual 
în spre aflarea tainelor firii. 
Sufletul său, care filfîie în fie
care seară în preajma noastră, 
din dragoste, jertfindu-se spre 
a ne salva, plînge şi rîde pen
tru fiecare dintre noi, fiind 
confidentul ceasurilor de taină 
ale vîrstelor noastre. In boa
rea cu care ne mîngîie neo- 
dihna, simţim zborul Luceafă
rului, care nu se va încheia ni
ciodată, fiindcă este însuşi zbo
rul gîndului şi al simţirii noas
tre spre împlinire. Rupt eter
nităţii, după ce şi-a rostit ma
rele cuvînt al iubirii şi al ade

vărului, sufletul poetului se 
restituie eternităţii, intr-o su
blimă identitate cosmică, închi- 
zind geana peste vreme, des- 
chizînd un ochi în veşnicie.

Destinul liric al iui Emines
cu a însemnat, în fapt, un act 
superior al cunoaşterii, dind un 
sens al certitudinii zbuciumu
lui existenţial. Idealitatea me
sajului său se aşază în ordinea 
aleasă a raţiunii omeneşti, stră
bătătoare în infinit.

Glasul său a vibrat dureros 
şi adînc la marginea acestui 
pămînt românesc, din care a 
crescut, săvîrşind miracolul de 
a exista. Simţirea poetului s-a 
lăsat copleşită de gloria acestui 
neam, de neasemuita vitejie a 
oamenilor, al căror devotat pri
eten este „tot ce mişcă-n ţara 
asta“. Idealul său naţional era 
epoca de măreaţă glorie a lui 
Mircea, care n-a răbdat pe ni
meni din cei care au venit la 
noi cu gînd ascuns, „de-au ce
rut pămînt şi apă“. Descoperi
rea de sine a poetului se rea
lizează în contact cu esenţa 
neamului care l-a dat, al cărui 
patos l-a trecut firesc în poezie. 
Vocea sa adîncă ne îmbărbă
tează, cucerindu-ne părtaşi la 
un minunat destin al ţării, ex
primat suav şi hotărît: „Ce-ţi 
doresc eu ţie, dulce Românie, / 
Tînără mireasă, mamă cu a- 
mor! /  Fiii tăi trăiască numai 
în frăţie /  Ca a nopţii stele, ca 
a zilei zori, / Viaţa în vecie, 
glorii, bucurie, / Arme cu tă
rie, suflet românesc, /  Vis de 
vitejie, fală şi mîndrie, /  Dul
ce Românie, asta ţi-o doresc!“.

. . .  Acum 120 de ani, a răsă
rit ca o minune Luceafărul, me
nit să se aşeze în constelaţia 
zodiilor noastre celor bune. S-a 
ivit fascinant, ireal, atît de de
părtat şi atît de al nostru. S-a 
integrat firesc în ordine cosmi
că, strălucind pentru totdeauna 
din înaltul în care-i era menit 
să dăinuie. De atunci, acolo nu 
mai este taină, nu mai este ne
pătruns, există numai măsura 
veşnică a omului — Poezia.

TITU POPESCU
rs&B'jrjBsrjrA

\s
\sIsI
\ns*N
*s
*sls
*s*s
\sIs
\
ÜsIN
\s
IsÜN

PAS ION ATÄ
S-au perindat mulţi pe la mi

crofonul acela. Oameni cu func
ţii de răspundere în oraş au ri
dicat probleme de esenţă, au 
combătut cutare neglijenţă, au 
propus cutare remediu. Alţii, 
fără a avea decit „funcţia de 
cetăţean“ şi-au dorit adunată 
contribuţia la dezbateri spre a 
ajuta la dirijarea treburilor de 
obşte în spre mai bine, mai ju
dicios.
Pe Ana $. n-am cunoscut-o 
pină la şedinţă. O femeie în 
virstă, poate _ _ _ _ _ _ _ _ _
chiar bunică,
s-a apropiat pu
ţin stingherită 
de microfon. In- 
cet, rar, cu şti
ută socoată, a început să vorbeas
că. Cuvintele nu se aşezau unul 
lingă altul totdeauna conform 
canoanelor gramaticale şi orto
epice. Unui „estet subţire", 
spusa ei putea să-i zgîrie bini
şor sensibilul receptiv acustic. 
N-aş putea spune nici că înţe
lesul celor spuse alcătuia cine 
ştie ce dezvăluire senzaţională. 
Dimpotrivă.

„Vine iarna, glăsuia dumnea
ei gospodăreşte, şi se cade să a- 
vem mai multă grijă faţă de 
materia primă. Lăzile stau une
ori timp îndelungat in curte... 
La covor Axminster este nevoie 
de practică lungă- pentru a a- 
junge să fii stăpin pe meserie. 
Multe maşini stau din lipsă de 
muncitoare. Nu noi * pierdem? 
Apoi, ar fi multe de făcut şi pe 
linie de U.T.C. Noi, cei din bí

róid organizaţiei de bază parti
cipăm la şedinţele lor, dar cei 
de la comitetul U.T.C. pe oraş 
şi pe întreprindere nici pome
neală. Se organizează dans pen
tru tineri de la ora 21. Dar ce 
fac de la 16 la 21? O munci
toare nou angajată e repartiza
tă la cutare maşină. De ce nu 
se ţine seamă de statura ei? A- 
par îmbolnăviri din această cau
ză. Unul de la protecţia mun
cii mi-a spus că nu am dreptate 
să cer asta. Mai bine să se facă 

podeţe. Ridic 
âŢ, problema,

C /H! 'BJb W ? 'W  Vcntru că tot 
J -M  S r Z , J  N? JL_ JE cred că eu am

dreptate. In o- 
raş vrem cură

ţenie, dar n-avem c o ş u r i de hîr- 
tii. In tot cazul in acest an să 
ne dăm silinţa să ne facem da
toria“. »

O femeie vîrstnică. Poate o 
bunică. O muncitoare cu expe
rienţă, o comunistă care găseş
te timp pentru a se interesa de 
oricare loc ce are nevoie de o 
mai bine gîndită orînduială.

„Ana Ş. nu mai e tînără“ — 
mi se şopteşte. Mă răzvrătesc. 
Nu. Ana Ş. e tînără, mai tînă
ră decit mulţi tineri. E tînără 
prin pasiunea pe care o pune 
in fiecare spusă, în fiecare ac
ţiune. E tinără prin această bă
taie lungă a pasiunii, prin ti
nereţea inimii în care a adunat 
de-a lungul anilor priceperea 
de a fi utilă celor din jurul ei, 
sieşi.

V. DOREA

Combinatul de exploatare şl in
dustrializare a lemnului — fa
brica „Republica“ Sibiu — sec
ţia a Il-a, mobilă — unitate 

industrială binecunoscută

On b e n e f ic iu  de p e s 
t e  două m ilioan e le i

Livada fermei pomicole nr. 3 
Valea Hambei din cadrul I.A.S. 
Sibiu ocupă o suprafaţă de 224 
hectare cu peste 22 000 pomi pe 
rod. In anul 1969 colectivul aces
tei ferme, condus de inginera Ma
ria David, a desfăşurat o activitate 
rodnică. Prin executarea la timp 
şi la un bun nivel agrotehnic a 
tuturor lucrărilor agricole s-a reu
şit obţinerea unei producţii totale 
de 1 500 tone fructe. Se remarcă, 
de asemenea, preocuparea perma
nentă pentru reducerea cheltuieli
lor de producţie incit, în final, 
activitatea s-a încheiat cu un be
neficiu de 2 094 000 lei faţă de 
548 000 lei cit a fost planificat,

în  v e d e r e a  
fe r tiliz ă r ii so lu lu i

Pentru a se realiza în acest an 
producţii cit mai mari, lucrătorii 
flin fermele agricole acordă o deo
sebită atenţie asigurării îngrăşă
mintelor .necesare. Astfel, în fer
mele vegetale din cadrul LA.S. 
Dumbrăveni au şi fost transpor
tate pînă în prezent în cîmp 4 643 
tone gunoi de grajd destinat ferti
lizării terenurilor ce vor fi ocupate 
cu culturi de primăvară. Mari can
tităţi de. îngrăşăminte organice au 
fost transportate şi în întreprinde
rile agricole de stat Şura Mică — 
4 240 tone, Moşna — 2 460 tone 
şi Mediaş — 2 385 tone.

P regătiri p entru  
cam pania  
de prim ăvară

Paralel cu executarea reparaţii
lor la maşinile şi tractoarele din 
dotaţia secţiilor I.M.A. Sibiu, me
canizatorii, profitînd de timpul 
prielnic, continuă în aceste z!ile 
arăturile pentru însămînţările de 
primăvară. La cooperativa agrico
lă de producţie din Şura Mare au 
fost executate, în primele zile ale 
acestui an, arături pe o suprafaţă 
de 20 hectare. Această lucrare s-a 
executat şi la Slimnic pe 15 hec
tare. S-au evidenţiat tractoriştii 
loan Mărgineanu, Ştefan Deppner, 
Nicolae Savu — secţia Şura Ma
re. Torna Bilder şi Costea Simion 
II — secţia Slimnic.
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Uzina „Automecanica" Mediaş. Autocisterna de lapte de 4 000 1

N o d u l  g o r d i a n <1

(Urmare din pag. I)

data de 31 decembrie 1969. Vago
nul va fi descărcat abia în... 5 ia
nuarie 1970, stînd imobilizat 109 
ore pentru care se va percepe o 
locaţie de 3 640 lei!

Al doilea aspect se referea la 
imobilizarea între 8 ianuarie şi 10

ianuarie a.c. — în total 55 ore cu 
o locaţie de 1480 lei —■ a unui 
vagon cu-sticle de către întreprin
derea „Îîerea Sibiului“. Dirf do
rinţa de a pătrunde secretele a- 
cestor două „performanţe“ ne-am 
permis să lărgim sfera investiga
ţiilor, rezultatele ulterioare edifi- 
cîndu-ne asupra modului...

...Cum îşi fură I.E.C.-ul propria-i căciulă
Stăm de vorbă cu inginerul Emí

lián Roşian, director adjunct al 
Uzinei mecanice Sibiu.

— Situaţia ne este cu~oscută, 
însă consider că nu avem nici o 
vină. Contractul încheiat între noi 
şi Întreprinderea de expediţii şi 
camionaj (I.E.C.) prevede obliga
tivitatea acestei unităţi de a des
cărca şi transporta în uzină mate
rialele primite. Uzina ajută doar 
în măsura posibilităţilor.

La „Berea Sibiului“, M'hail 
Constantin, planificator la trans
porturi, ne explică:

— In baza prevederilor contrac
tului încheiat între Combinatul de 
industrie alimentară şi întreprin
derea de expediţii-camionaj, mate
rialele în vrac urmează să fie des
cărcate şi transportate de noi, de 
cele ambalate urmînd să se ocupe 
I.E.C.-ul. Vagonul respectiv con
ţinea sticle în cutii de carton, prin 
urmare locaţia înregistrată nu ne 
priveşte.

Se pare deci că toate drumurile 
duc la... I:E;C. Am ales şi noi .unul 
din ele, şi iată-ne faţă în faţă cu

Manifestări artistice pioniereşti
Constituind una dintre for

mele de amploare ale manifes
tărilor cultural-artistice ale şco
larilor, intre 18 ianuarie a.c. şi 
29 martie se va desfăşura Fes
tivalul cultural-artistic al pio
nierilor şi şcolarilor. In fiecare 
unitate de pionieri din muni
cipiul Sibiu şi din judeţ, pe sce
nele căminelor culturale şi ala

sălilor de spectacole vor avea 
loc serbări şcolare, primele de 
acest gen începînd în data de 
18 ianuarie a.c. la şcolile gene
rale din Slimnic şi Micăsasa. In 
programul festivalului sínt cu
prinse: coruri, recitări, cîntece 
populare, dansuri populare ro
mâneşti, maghiare şi germane, 
formaţii instrumentale.

P rim ele curse turistice  
a eriene  in ternaţionale  

din a ces t an
Compania de navigaţie aeriană 

„T.A.R.O.M.“ a efectuat primele 
curse turistice internaţionale din 
acest an. Printre aeroporturile eu
ropene de pe care au decolat ae
ronavele româneşti în direcţia 
Bucureşti sau Constanţa amintim 
pe cele de la Bruxelles, Frankfurt, 
Hanovra, Amsterdaíi, Zürich, Co
penhaga, Helsinki, Oslo, Berlin. în 
timpul şederii în România, turiştii

străini vizitează diferite staţiuni 
balneo-climaterice de pe Valea 
Prahovei, Valea Timişului, Poiana 
Braşov sau litoralul Mării Negre.

Zborurile respective sínt reali
zate cu turbopropulsoare IL-18 şi 
turboreactoare BAC-11. Potrivit 
unor date preliminarii în primul 
trimestru al anului, „T.A.R.O.M.“ 
va executa circa 145 de curse de 
acest fel.

(Agerpres)

PRODUCŢIE REALIZATA Şl 
REALITATE... AJUSTATĂ
(Urmare din pag. 1)

reprezintă o realitate certă, ci li
na... ajustată. Acest fenomen a fost 
facilitat atît de tehnologia de pro
ducţie (care nu permite măsura
rea exactă a laptelui consumat de 
viţei), cît şi dé tendinţa conducerii 
unităţii de a-şi acoperi lipsurile 
prin înregistrări fictive de produc
ţie.

Trebuie să amintim că asemenea 
ajustări' ale producţiei sínt întîlni- 
te şi în alte cooperative agricole. 
La Gusu s-a realizat, în anul tre
cut, o producţie totală de lapte de 
vacă de 33 279 litri, după cum 
ne-a relatat contabila şefă a uni
tăţii, tovarăşa Mariana Vlădărea- 
nu. Producţia marfă reprezintă 
numai 66 la sută din producţia 
totală obţinută, I a r  cantitatea de 
lapte înregistrată ca fiind consu
mul viţeilor, demonstrează că sta
rea fiziologică nesatisfăcătoare a 
tineretului taurin este consecinţa 
firească a alimentaţiei necorespun
zătoare. Şi trebuie să mai dăm cî- 
teva amănunte. De la efectivul 
matcă de 99 vaci, la Gusu s-au 
obţinut în anul trecut... 30 viţei! 
Despre modul cum s-au făcut (de

fapt, cum nu s-aü făcut) însămîn- 
ţările artificiale în 1968 ne-a vor
bit preşedintele unităţii, tovarăşul 
Ion Bîrsan: „Totul a mers la voia 
întîmplării. Aşa se explică de ce 
în 1969 am realizat de la fiecare 
din cele 99 vaci furajate doar 395 
litri lapte, din care doar 275 litri 
reprezintă producţie marfă“. Şi 
preşedintele a continuat discuţia, 
amintind că, în acşst an, operato
rul cu însămînţările artificiale, 
Mihai Hann, şi-a luat meseria în 
serios, astfel că în primele două 
luni ale acestui an se apreciază 
că se vor obţine minimum 60 viţei.

Trebuie să spunem însă că aces
te frumoase cuvinte nu au acope
rirea în fapte. Deocamdată, la Gu
su sínt mulgătoare doar... 6 vaci, 
din furaje s-a consumat mai mult 
decît a fost prevăzut, iar despre 
cîntărirea nutreţurilor pentru raţi
ile zilnice este vorba doar în nor
mele şi indicaţiile tehnice, pentru 
că acestea la Gusu sínt, deocam
dată, facultative. E drept, sectorul 
zootehnic a fost încadrat cu gos
podari buni, ca Daniel Ludwig, 
Ion Ludwig, Gheorghe Birthelmer, 
Ion Platzner, Andrei Şpan sau Io
sif Platzner care, cu siguranţă, vor

contribui la redresarea producţiei 
animaliere. Este însă de dorit ca 
şi conducerea unităţii să-i spri
jine mai activ, iar în planificarea 
producţiei şi, mai ales, la înregis
trarea ei, să se manifeste mai mult 
realism.

Sintern intr-o perioadă de in
tensă activitate în cooperativele 
agricole. întocmirea planurilor a- 
nuale de producţie şi organizarea 
muncii reclam^ un înalt spirit de 
responsabilitate în toate acţiunile 
întreprinse, pentru ca producţia a- 
nului acesta să fie aşezată pe ba
ze temeinice. 1 Planificarea produc
ţiei trebuie făcută avîndu-se în 
vedere atît realitatea concretă, cît, 
mai ales, posibilităţile certe de va
lorificare a potenţialului productiv 
existent. Se vor crea, astfel, toate 
condiţiile pentru ca neconcordan- 
ţele de care am amintit să nu mai 
fie întîlnite în practica unităţilor, 
iar producţia marfă de lapte de 
vacă realizată să reprezinte 85—90 
la sută din producţia totală, cum 
de altfel se prezintă situaţia la 
multe cooperative agricole din ju
deţul nostru.

Constantin Diaconescu, şeful punc
tului expediţii-camionaj Sibiu.

— Ce s-a întîmplat cu vagonul 
de sticle?

— A sosit într-o perioadă foar
te aglomerată şi am fost nevoiţi 
să „sărim“ peste el, întîrziind. Lo
caţia o vom plăti noi...

— Şi vagonul de tablă?
—■ La primirea acestui vagon 

nu am putut lua legătura decît cu 
ofiţerul de serviciu, care nu ne-a 
putut pune la dispoziţie macaraua 
uzinei. Consider că locaţia va tre
bui plătită de uzină.

— In virtutea cărei prevederi 
din contractul încheiat cu parte
nerul dv. revendicaţi acest lucru?

Tăcere semnificativă. îndărătul 
ei se ascund carenţe vechi de 
cînd... I.E.C.-ul. Ne referim în 
mod deosebit la lipsa aproape de
săvârşită a unor maşini şi utilaje 
proprii de ridicat şi transportat, 
care să facă faţă traficului intens 
de mărfuri. Aşa se explică faptul 
că o întreprindere subordonată 
direct staţiei C.F.R., plăteşte loca
ţii importante... organelor C.F.R.

„0 soluţie? Avem, 
desigur:
să a ş tep tăm .. .  4 ani I“

In anul 1969 la „Independenţa“ 
au fost imobilizate 156 vagoane, 
plătindu-se o locaţie de 24 146 lei. 
Chiar de la începutul acestui an 
în dreptul numelui uzinei au mai 
fost înregistrate 9 vagoane în lo
caţie. „Este una din întreprinderi
le care ne produce cele mai mari 
bătăi de cap, prin faptul că avînd 
o gamă mare de produse nu se 
gîndeşte să-şi lărgească corespun
zător şi fronturile de descărcare“ 
— ne spunea ing. Nicolae Priotea- 
sa. Şi iată şi părerea lui Ion Vîl- 
ceanu, şeful serviciului transpor
turi al uzinei:

„Spaţiul de care dispunem nu 
ne permite extinderea fronturilor, 
de lucru. Peste cîţiva ani se pre
conizează mutarea turnătoriei în

tr-o altă zonă a oraşului şi atunci 
problema va fi rezolvată“. Inter
locutorul a uitat, însă, să adauge 
că locaţiile se datoresc şi unor ne- 
ritmicităţi reciproce în livrări: în 
prima decadă dă C.F.R.-ul vagoa
ne şi n-are uzina ce încărca, în 
decada următoare uzina produce 
din plin dar nu mai are vagoane.

Este adevărat că din punct de 
vedere extensiv, posibilităţile de, 
ameliorare sínt limitate (o vizită1 
la faţa locului ne-a convins că 
spaţiile sínt într-adevăr foarte 
mici, materialele zăcînd în mor
mane de-a lungul liniei de cale 
ferată), dar rezerve există şi ele 
vizează mărirea vitezei de încăr- 
care-descărcare prin dotarea cil 
utilaje adecvate şi prin sporirea' 
numărului de descărcători. De ce 
se adaugă unor necazuri în oare
care măsură obiective, altele a că
ror rezolvare depinde numai de 
buna organizare şi utilare? Sínt 
oare suficiente la marele număr, 
de vagoane care sosesc în uzină, 
două benzi transportoare mici (a- 
chiziţionate şi acelea abia anull 
trecut) şi un singur greifer? Con
sideraţi că o singură echipă dei 
descărcători pe schimb, numă- 
rînd circa 15 oameni, poate face 
faţă marelui trafic de mărfuri al 
unei uzine de talia „Independen
ţei“? Iată întrebări ce aşteaptă un 
răspuns neîntîrziat...

E cazul să aşteptăm 
un a l t . . .  Macedón?

Este întrebarea care urmează fi
resc unor investigaţii ce ne-au 

.condus la descoperirea unui „nod“ 
atît de complicat de dereglări şi! 
nemulţumiri reciproce.

Convingerea noastră rămîne în
să că rezolvarea unor asemenea 
probleme privind relaţiile dintre 
staţiile C.F.R. şi întreprinderile 
beneficiare, depinde de ambele 
partenere. Se cere doar din par
tea C.F.R.-ului şi a întreprinderii 

'de exploatare şi camionaj o mai! 
mare exigenţă in rezolvarea înda
toririlor ce le revin, o mai promp
tă solicitudine faţă de nevoile în
treprinderilor, ţinînd seama de 
faptul că orice dereglare în trans
porturi poate produce serioase 
perturbaţii în producţie. Totodată 
se impune din partea beneficia
rilor asigurarea unor condiţii op
time de încărcare, descărcare şl 
magazinaj, a unor spaţii de ma
nevrare suficient de mari, a unui 
grad înalt de mecanizare a opera
ţiilor de încărcare-descărcare, în 
aşa fel îneît vagoanele să înre
gistreze un număr cît mai redus 
de ore de staţionare la rampe.

Uzina de piesa au;,,. Se încearcă regulatorul de presiune a instala
ţiei de frînare pentru remorci
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Vizita preşedintelui 
Consiliului de Miniştri 
Ion Gheorghe Maurer 

în Iugoslavia
(Urmare din pag. I)

Emil Drăgănescu, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, preşe
dintele părţii române în Comisia 
mixtă româno-iugoslavă de colabo
rare economică, cu Duşan Gligori- 
evici, membru al Vecei Executive 
Federale, preşedintele părţii iugo
slave în Comisia mixtă iugoslavo- 
română de colaborare economică,' 
şi cu Tom a Granfil, membru al 
Vecei Executive Federale.

Unor aspecte privind dezvolta
rea cooperării în cercetarea ştiin
ţifică şi a colaborării economice 
şi tehnice dintre cele două ţări 
le-au fost consacrate întrevederile 
dintre Gheorghe Buzdugan, preşe
dintele Consiliului Naţional al 
Cercetării Ştiinţifice şi Dolfe Vo- 
gelnik, preşedintele Consiliului 
Federal pentru Coordonarea Acti
vităţii Ştiinţifice şi dintre Grigore 
Bărgăoanu vicepreşedinte al Comi
siei guvernamentale de colaborare 
şi cooperare economică şi tehnică, 
şi Hasan Şiliak, adjunct al secre
tarului federal pentru problemele 
economice.

Ion Mineu, adjunct al ministru
lui minelor, a purtat convorbiri 
cu reprezentanţi ai Secretariatu
lui federal pentru problemele eco

nomice, ai Uniunii producătorilor 
de bauxită, ai Institutului de'cer
cetări miniere şi cu reprezentanţi 
ai organizaţiilor economice intere
sate în domeniul extracţiei şi va
lorificării materiei prime.

Totodată, la Belgrad au avut loc 
în aceste zile întîlniri ale grupelor 
de lucru de specialişti din Româ
nia şi Iugoslavia în domeniile in
dustriei constructoare de maşini, 
agriculturii, industriei alimentare, 
industriei chimice şi industriei 
lemnului, în cadrul cărora au fost 
stabilite măsuri concrete şi terme
ne precise în vederea finalizării 
acţiunilor de colaborare şi coope
rare.

La 14 ianuarie, Nicolae Ecobes- 
cu, adjunct al ministrului afaceri
lor externe, a avut întrevederi cu 
Anton Vratuşa, locţiitor al secre
tarului de stat pentru afacerile ex
terne, şi cu Vladimir Rolovici, ad
junct al secretarului de stat pen
tru afacerile externe, în cadrul că
rora a fost făcut un schimb de 
păreri privind cooperarea dintre 
ministerele de externe ale celor 
două ţărij atît în probleme de or
din bilateral, cît şi în alte proble
me de interes comun.

încheierea un
Belgrad 14 — Trimişii speciali 

Agerpres, Nicolae Ionescu şi Nico
lae Plopeanu, transmit: în urma 
convorbirilor purtate de preşedin
ţii celor două părţi în Comisia 
mixtă româno-iugoslavă de colabo
rare economică, la Belgrad a fost 
încheiat un Protocol cuprinzînd 
noi înţelegeri şi măsuri îndreptate 
spre dezvoltarea în continuare a 
colaborării economice, tehnice şi 
ştiinţifice, precum şi a schimbului 
de mărfuri dintre România şi Iu
goslavia.

Prevederile Protocolului — ba
zate pe o largă activitate pregăti
toare, desfăşurată de reprezentan
ţii şi specialiştii organelor şi orga
nizaţiilor interesate din cele două 
ţări — se referă la extinderea co
laborării în diferite domenii de in
teres comun, cum sínt în princi
pal: cooperarea în producţie şi li
vrări de produse ale industriilor 
construcţiilor de maşini, metalur
gică, chimică, ale industriei lem
nului şi hîrtiei, industriei alimen
tare, agriculturii; colaborarea în 
aprovizionarea reciprocă a celor 
două economii naţionale cu unele 
materii prime de interes comun; 
dezvoltarea colaborării în cerceta

rea ştiinţifică; măsuri pentru în
cheierea noului acord comercial de 
lungă durată pe perioada 1971— 
1975; îmbunătăţirea sistemului de 
schimburi şi de plăţi între cele do
uă ţări; lărgirea schimbului de bu
nuri de larg consum şi a micului 
trafic de mărfuri în zona de fron
tieră; folosirea complexă, în con
tinuare, a potenţialului Dunării în 
sectorul comun;/ colaborarea în a- 
menajarea turistică a zonei Porţile 
de Fier etc.

Protocolul prevede, de aseme
nea, măsuri pentru folosirea u- 
nor forme şi metode moderne şi 
variate de cooperare, care să pro
moveze valorificarea mai deplină 
a posibilităţilor de colaborare re
ciproc avantajoasă pe care le ofe
ră dezvoltarea şi diversificarea e- 
conomiilor naţionale ale celor două 
ţări.

Protocolul a fost semnat, din 
partea română, de Emil Drăgănes
cu, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, preşedintele părţii ro
mâne în Comisia mixtă româno- 
iugoslavă de colaborare economică, 
iar din partea iugoslavă de Duşan 
Gligorievici, membru al Vecei E- 
xecutive Federale, preşedintele 
părţii iugoslave în această comisie.

Recepţie
Belgrad 14 — Corespondenţii

speciali Agerpres, Nicolae Ionescu 
si Nicolae Plopeanu, transmit: Cu 
prilejul vizitei în R.S.F. Iugosla
via a tovarăşului Ion Gheorghe 
Maurer, preşedintele Consiliului 
de Miniştri ai Republicii Socialis
te România, ambasadorul Români
ei la Belgrad, Vasile Şandru, a 
oferit miercuri o recepţie în sa
loanele ambasadei.

La recepţie au participat Mitia 
Ribicici, preşedintele Vecei Execu
tive Federale, general-colonel Ni
kola Liubicici, secretar de stat 
pentru apărarea naţională, Duşan 
Gligorievici şi Torna Granfil, 
membri ai Vecei Executive Fede
rale, Velibor Gligorici, preşedinte,., 
le Academiei sîrbe de ştiinţă şi 
artă, Beno Zupancici, secretar ge

neral al U.S.P.M.I., Milan Vukos, 
vicepreşedinte al Skupştinei oraşu
lui Belgrad, Anton Vratuşa, locţi
itor al secretarului de stat pentru 
afacerile externe, şi alte persoane 
oficiale, oameni de ştiinţă, cultură 
şi artă, ziarişti,

La recepţie au luat parte, de a- 
semenea, persoanele oficiale care 
însoţesc pe primul ministru român 
în vizita sa în Iugoslavia.

Recepţia s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

VEST/f

DIN ŢĂRILE 
SOCIALISTE
Moscova 14 (Agerpres). — 

Sincrotronul de la Serpuhov, 
din apropierea Moscovei, cea 
mai mare instalaţie de acest fel 
din lume, produce antimaterie 
in cantităţi care nu au mai 
fost obţinute pînă in prezent. 
Intr-adevăr, numărul antinucle- 
elor de deuteriu obţinute aici 
a ajuns la cîteva mii pe oră, 
în timp ce pînă nu de mult 
acestea apăreau doar ca exem
plare singulare.

Acest experiment a fost rea
lizat de specialiştii sovietici şi 
de fizicieni ai uniunii vest-eu- 
ropene „Cern“ (Centrul euro
pean de cercetări nucleare), ca
re cuprinde 11 ţări.

în acceleratorul de la Serpu
hov, particulelor care bombar
dează ţinta li se imprimă viteze 
apropiate de cea a luminii, iar 
energia lor ajunge la 76 de mi
liarde de electron-volţi.

#
Varşovia 14 (Agerpres). — 

întreprinderea poloneză de co
merţ exterior „Centromor“ a 
încheiat recent un contract cu 
trei armatori norvegieni, pri
vind construcţia în anii 1971—
1972. la şantierele din Gdansk, 
a 11 nave de transport cu o 
singură punte, de tip universal 
de cîte trei mii de tone. Şanti
erele navale din Gdynia vor e- 
xecuta, tot pentru beneficiari 
din Norvegia, 9 cargouri moder
ne, avînd fiecare' un deplasa
ment de 22—26 mii tone, anun
ţă agenţia P.A.P.

Ulan-Bator 14 (Agerpres). — 
In ultimii ani, Republica Popu
lară Mongolă a obţinut impor
tante succese în dezvoltarea şti
inţei şi culturii. Astfel, Acade
mia de Ştiinţe, principalul cen
tru al cercetărilor ştiinţifice 
desfăşurate în ţară, înfiinţată în 
anul 1961. dispune în prezent 
de şapte institute de cercetări 
ştiinţifice şi de o serie de sta
ţiuni experimentale. In cadrul 
Academiei de Ştiinţe lucrează 
în prezent circa 200 de colabo 
ratori ştiinţific; şi peste 200 de 
specialişti, avînd titlul de can
didaţi sau doctori în ştiinţe.

v

FRANŢA. Pentru a se îmbunătăţi navigaţia pe Sena, peste aproxi
mativ un an va fi gata o nouă ecluză, lungă de 150 m şi înaltă de 
5 m. în foto: Vedere generală a lucrărilor în partea dreaptă. în 

stingă trecerea unui vas prin vechea ecluză

mmt: R euniunea m inistrului de 
in te rn e  libanez  cu  liderii o rg an i
zaţiilo r de re z is te n ţă  pa lestin iene

Beirut 14 (Agerpres). — Minis
trul de interne libanez, Kamal 
Jumblatt, a conferit marţi la re
şedinţa sa cu liderii organizaţiilor 
de rezistenţă palestiniene care îşi 
desfăşoară activitatea pe teritoriul 
Libanului. Reuniunea a avut ca 
scop să examineze motivele care 
au determinat organizaţiile pales
tiniene de rezistenţă să dea pu
blicităţii săptămîna trecută, la Am
man, un comunicat acuzînd auto
rităţile libaneze de „încălcarea a- 
coţdului de la Cairo“, intervenit 
între acestea şi organizaţiile pa
lestiniene. La sfîrşitul reuniunii, 
Kamal Jumblatt a declarat pre
sei că, pe viitor, vor avea loc con
ferinţe periodice la care vor par
ticipa reprezentanţi ai diferitelor 
ministere comp'etente, ai forţelor 
de securitate din Liban şi ai orga
nizaţiilor palestiniene de rezisten
ţă. Aceste conferinţe vor avea mi
siunea de a facilita punerea în 
aplicare a acordului de la Cairo, 
adoptarea de măsuri ce se impun 
în privinţa securităţii şi stării să
nătăţii în taberele refugiaţilor 
şi, în sfîrşit, reglementarea

Sesiunea e
K

ră a dietei j
Tokio 14 — Corespondentul A- 

gerpres, F. Ţuiu, transmite: Dieta 
japoneză, convocată în sesiune ex
traordinară după alegerile parla
mentare de la 27 decembrie anul 
trecut, şi-a început marţi după- 
amiază lucrările. Premierul Eisa- 
ku Sato a prezentat cu această o- 
cazie demisia în bloc a guvernului 
său. Dieta a reales pentru a treia 
oară consecutiv pe Eisaku Sato, 
preşedinte al Partidului liberal- 
democrat, în funcţia de prim-mi- 
nistru. După numirea sa ca pre
mier, Eisaku Sato a prezentat lis
ta noului guvern, în care princi
palele portofolii sínt menţinute în 
continuare de miniştrii ce au -fă
cut parte din guvernul precedent. 
După opinia observatorilor poli
tici, actualul cabinet va pune în

aplicare programul de politică in
ternă şi externă a ţării, aşa cum 
a fost el prezentat în platforma e- 
lectorală a Partidului liberal-de
mocrat: menţinerea şi chiar întă
rirea alianţei militare cu S.U.A.; 
lărgirea şi intensificarea relaţiilor 
economice şi comerciale cu toate 
ţările lumii; promovarea unei po
litici externe cu un pronunţat ca
racter naţional. Pe plan intern, 
noul cabinet îşi propune să facă 
faţă în continuare creşterii in spi
rală a preţurilor, situaţiei insta
bile din universităţi, înrăutăţirii 
situaţiei de la oraşe. Totodată, gu
vernul va trebui să găsească so
luţii noi pentru a menţine ritmul 
actual de dezvoltare economică a 
ţării. „

Lapte tn apropierea
capitalei
sud-vietnameze

Saigon 14 (Agerpres). — Co
mandamentul militar american a 
anunţat miercuri că în ultimele 12 
ore au fost înregistrate operaţiuni 
militare în mai multe regiuni sud- 
vietnameze, printre care regiunea 
din jurul Saigonului, provincia de 
nord, Quang Nam, şi Delta fluviului 
Mekong. Una dintre cele mai violen
te lupte a avut loc în apropierea ca
pitalei Vietnamului de sud şi în 
cursul ei s-au înregistrat pierderi 
de ambele ^părţi. Totodată, baza 
americană de la Cam Ranh, situ
ată la 300 kilometri nord-est de 
Saigon, a fost bombardată cu-ra
chete de către forţele patriotice.

în acelaşi timp, avioane ameri
cane de tip „B-52“ şi-au continuat 
bombardamentele asupra unor pre
supuse concentrări ale forţelor 
patriotice în provinciile Phuoc 
Long şi Binh Long.
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0 problemă doar de conştiinţă?
Şocul produs de primele dezvă

luiri cu privire la masacrul comis 
de trupele americane la 16 martie 
ţ.968 în satul sud-vietnamez Song 
My mai stăruie în conştiinţa a 
milioane de oameni cinstiţi din
S.U.A. Problema care se pune a- 
curn cu prioritate este cea a cul
pabilităţii. îndoielile exprimate de 
cei cărora nu le veneau să creadă 
odioasa crimă săvîrşită în zilele 
noastre par să se risipească o dată 
cu recunoaşterea oficială pe care o 
implică acuzaţiile formulate de 
comisia de anchetă a Pentagonu
lui împotriva a patru militari ce 
au participat la masacru. Cum a 
fost posibil acest masacru? Este 
vorba doar de un act al unor sol
daţi iresponsabili? E un caz izolat 
sau colectiv? Sínt doar cîteva din 
întrebările la care cei şocaţi de 
scenele incredibile reproduse în 
presa americană, caută un răs
puns.

Cuvintele generalului Marshall 
că „soldatul american este ceea ce 
căminul său, religia, educaţia şi 
cadrul moral al societăţii în care- 
trăieşte l-au făcut“, conţin doar o 
parte din acest adevăr dezgustă

tor. Lor li se pot alătura, nu mai 
puţin adevăratele cuvinte rostite 
de mama unui soldat implicat în 
comiterea acestor masacre: „Mi-am 
dat copilul armatei şi ea mi-a re
dat un asasin“. Armata, dezapro- 
bînd oficial atrocităţile comise la 
Song My, încearcă să se disculpe 
în faţa societăţii, iar mama al că

rei suflet a fost torturat de cru
zimile fiului său, încearcă să a- 
runce vina asupra armatei. Aces
tea sínt extremele reacţiilor de 
„ autoapărare“ pe care le au cei ce 
sínt, într-un fel sau altul, respon
sabili de tragedia de la Song My. 
Intre aceste extreme se degajă un 
curent a.şa-zis „imparţial“. Fred 
Schwengel, congresman din partea 
statului Iowa, apreciază că masa
crul este rezultatul doctrinei îm
brăţişate de Pentagon „de curăţire 
şi distrugere a inamicului“. Un

alt congresman, Allard Lowenstein, 
din partea statului New York, a 
cerut ca „toţi cei responsabili, in
diferent de gradele pe care le 
poartă, să fie traduşi în justiţie“. 
Pe bună dreptate, unii fac o legă
tură între ceea ce s-a petrecut 
împotriva populaţiei civile la 
Song My şi brutalităţile la care 
s-au dedat poliţiştii şi militarii 
din gărzile naţionale în timpul de
monstraţiilor din august 1968 de 
la Chicago, prilejuite de Convenţia 
Partidului democrat şi care s-,au 
soldat cu morţi şi răniţi.

Preocuparea de a găsi „ţapi is
păşitori“, cu tot exemplul pe ca
re judecarea criminalului-persoană 
îl poate oferi pentru evitarea re
petării în viitor a unor asemenea 
crime, rămîne un fapt limitat. 
Pentru că, în mod firesc, fiecare 
se întreabă dacă condamnarea ce
lor inculpaţi va înlătura cauzele 
care au generat cruzimile zgudui
toare de la Şong My? Oare, pe
depsirea celor patru militari va fi 
suficientă pentru „împăcarea“ con
ştiinţei americanilor şi, opiniei pu
blice?

I. PUŢINELU

problemei deplasării refugiaţilor 
palestinieni în interiorul Libanu
lui. Pe de altă parte, Kamal Jum
blatt a subliniat că „înţelegerea 
noastră este, totală în ce priveşte 
punerea în aplicare a clauzelor a- 
cordului“. El a menţionat in con
tinuare că unele neînţelegeri tre
cătoare au luat naştere ca urmare 
a interpretării eronate a unor mă
suri adoptate sau a difuzării unor 
ştiri nefondate.

Referitor la pregătirea militară 
a fedaynilor, Jumblatt a spus că 
taberele alese în acest scop nu 
întrunesc toate condiţiile reclamate 
de securitate şi că, în prezent, se 
caută alte locuri de amplasare a 
acestora. O comisie mixtă libanezo- 
palestiniană îşi va începe activita
tea în acest sens.

Din Beirut se anunţă pe de al
tă parte că preşedintele Charles 
Helou s-a cţeclarat gata să facă 
cunoscut miniştrilor şi deputaţilor 
clauzele acordului încheiat anul 
trecut la Cairo între guvernul său 
şi organizaţiile de rezistenţă' pa
lestiniene. Această hotărîre a fost 
anunţată cu prilejul unei reuniuni 
extraordinare a cabinetului, în ca
drul căreia a fost examinată situa
ţia din regiunile sudice ale Liba
nului.

Hotărîrea şefului statului liba
nez pune capăt, după părerea ob
servatorilor politici, criticilor for
mulate de deputaţii de opoziţie 
care i-au cerut în repetate rînduri 
să le aducă la cunoştinţă textul 
acordului realizat intre autorităţi
le libaneze şi grupările palestinie
ne de comando ce îşi desfăşoară 
activitatea pe teritoriul Libanului.

€>

DURA CAPITULAREA 
TRUPELOR BIAFREZE

in zonele ocupate stare de confuzie 
generală
Primele 800 tone de alimente au fost 
trimise înspre Biafra

Lagos 14 (Agerpres). După cum 
s-a mai anunţat, numeroase gu
verne şi organizaţii de caritate au 
informat autorităţile federale de 
intenţia lor de a contribui la aju
torarea populaţiei sinistrate şi au 
cerut să li se dea posibilitatea să 
transporte la faţa locului alimente
le şi medicamentele de care dispun.

In starea de confuzie generală 
care domneşte în zonele biafreze 
ocupate de trupele federale, ni
meni nu poate aprecia cu exacti
tate . cîţi refugiaţi sínt ascunşi în 
junglă. Mulţi dintre aceştia nu 
ştiu, poate, nici măcar că războiul 
fratricid s-a încheiat, apreciază a- 
genţia France Presse. în această 
situaţie, operaţiunile de, ajutorare 
care se vor desfăşura în această 
ţară vor fi, poate, cele mai am
ple dintre cele întreprinse vreoda
tă, arată aceeaşi agenţie.

La Lagos, diversele reuniuni 
destinate examinării celor mai in
dicate măsuri în vederea ajutorării 
prgente a victimelor războiului se 
succed fără întrerupere.

Astfel, pista aeriană nr. 1 a Ni
geriei — aeroportul situat la 30 
km de Lagos — urmează să devi
nă în curînd destinaţia avioanelor 
sosite din diverse ţări, încărcate 
cu alimente. Alte avioane vor de
cola de la Lagos în direcţia loca
lităţilor Calabar,' Port Harcourt,
Enugu, Benin şi poate chiar Uli, 
de unde încărcăturile lor vor ii 
transportate cu camioanele spre 
punctele de distribuire. In legă
tură cu acest aspect, Crucea Roşie

nigeriană, care răspunde de orga
nizarea operaţiunilor de ajutorare, 
s-a plîns de lipsa acută a mijloa
celor de transport rutier, a piese
lor de schimb, a cauciucurilor şi 
carburanţilor. Pînă în prezent, 
subliniază A.F.P., nimeni nu pare 
să se fi gîndit la posibilitatea de 
a utiliza în acest scop vehiculele 
militare.

Mai multe personalităţi străine 
şi experţi, arată France Presse, au 
sosit în capitala Nigeriei sau sínt 
aşteptaţi aici în următoarele cî
teva zile pentru a examina situaţia 
şi pentru a alege împreună cu au
torităţile federale, cele mai indi
cate inétode pentru soluţionarea 
ei. I _/
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oficiale federale au informat că 
primele 800 tone de hrană au şi 
fost trimise înspre Biafra. Se apre
ciază însă că asemenea operaţii 
sínt întîrziate din pricina insufi
cienţei mijloacelor de transport, cu 
atît mai mult cu cît orice alimente 
trebuie ,întîi trimise la Lagos, iar 
de aici şi numai prin intermediul 
Comisiei naţionale de reorganizare 
distribuite în diversele regiuni ale 
ţării. O serie de organizaţii inter
naţionale au cerut ca operaţiunile 
de ajutorare să se facă prin inter
mediul Crucii Roşii Internaţionale, 
pentru ca reprezentanţi ai acestui 
organism să poată asista la distri
buirea alimentelor şi medicamen
telor trimise. Cererea a fost insă 
refuzată de către oficialităţile fe
derale.

D eclaraţia Prezidiului 
Partidului Comunist German

Bonn 14. (Agerpres). — Prezi
diul Partidului Comunist German 
a publicat o declaraţie în legătu
ră cu proiectul de tratat propus 
de R.D. Germană privind stabili
rea între cele două state germana 
a unor relaţii bazate pe respecta
rea principiilor dreptului interna
ţional. In declâraţie se subliniază 
că atitudinea guvernului vest-ger- 
man faţă de acest proiect va fi 
considerată în ţară şi în străinăta
te ca o treaptă în hotărîrea coa
liţiei dintre social-democraţi şi li
berali de a duce o politică care să 
corespundă situaţiei reale a lucru
rilor. Prezidiul Partidului Comu
nist German cheamă la adoptarea 
unei atitudini pozitive faţă de

UN MINEREU PÍNA ACUM
NECUNOSCUT a fost descoperit 
în eşantioanele lunare aduse pe 
Pămînt de echipajul misiunii „A- 
pollo 11“. Descoperirea a fost fă
cută de savanţi ai Institutului de 
fizică nucleară „Max Planck“ din 
Heidelberg, căruia i-au fost repar
tizate unele eşantioane spre cer
cetare. Noul minereu, care conţine 
cupru şi plumb, ar urma să se nu
mească „linişte“, după Marea Li
niştii în care a fost găsit. Această 
denumire trebuie să fie aprobată 
de Comisia internaţională a no
menclaturii.

SENATORUL AMERICAN EU
GENE MCCARTHY a fost primit 
marţi de ministrul Xuan Thuy, 
şeful delegaţiei R. D. Vietnam la 
Conferinţa de la Paris în proble
ma vietnameză, şi a conferit cu 
el timp de patru ore. Un comu
nicat publicat de delegaţia R. D.
Vietnam arată că „senatorul Mc
Carthy s-a informat asupra situa
ţiei din Vietnam şi a desfăşurării 
Conferinţei de la Paris. Ministrul 
Xuan Thuy — se spune în comu
nicat — a exprimat dorinţa ca Sta
tele Unite să pună capăt în scurt 
timp războiului din Vietnam pen
tru a se ajunge la o soluţie cu a-

REPREZENTANŢII LA O.N.U. AI CELOR PATRU MARI PUTERI
— Anglia, Franţa, S.U.A., U.R.S.S. — şi-au reluat consultările pentru 
găsirea unei soluţii paşnice in vederea rezolvării conflictului din Orien
tul Apropiat, întrunindu-se marţi la locuinţa reprezentantului Marii 
Britanii, lordul Caradon. Întîlnirea a durat peste patru ore. Următoarea 
întîlnire a reprezentanţilor celor patru mari puteri va avea loc la 23 
ianuarie.

Ea va fi precedată de alte două întîlniri ale locţiitorilor acestora, pri
ma la 16 ianuarie, iar cea de-a doua la începutul săptămânii viitoare.

devărat paşnică a problemei viet
nameze. El a apreciat eforturile 
depuse de numeroasele forţe anti
războinice din S.U.A.“.

CEI PESTE 15 000 DE MINERI 
DIN BAZINUL CARBONIFER 
LIMBOURG continuă acţiunea lor 
grevistă declanşată în urmă cu a- 
proape două săptămîni în semn de 
protest împotriva refuzului cercuri
lor patronale de a satisface revendi
cările acestora de majorare a salari
ilor. In cursul zilei de marţi au fost 
Înregistrate unele incidente între 
grevişti şi forţele de ordine care 
au încercat să intervină. Trei poli
ţişti şi doi mineri au fost răniţi. 
Se aşteaptă ca numărul greviştilor 
să crească.

Biroul Politic al Partidului Co
munist din Belgia a dat publicită
ţii o declaraţie în care îşi exprimă 
deplina solidaritate cu lupta gre
viştilor. In ultimii ani, se subli
niază în declaraţie, a scăzut cota- 
parte din venitul naţional destina
tă oamenilor muncii, iar politica 
fiscală aplicată de guvern a dus 
la înrăutăţirea situaţiei. In înche
ierea declaraţiei, Partidul Comu
nist cheamă muncitorii belgieni să 
se solidarizeze cu mişcarea reven
dicativă a minerilor din Limbourg.

proiectul de tratat prezentat ,de 
guvernul R.D.G. După cum se 
subliniază în declaraţie, o premisă 
a oricărui progres în problema 
germană este tocmai faptul că în 
prezent există două state egale in 
drepturi ale naţiunii germane: 
R.F. a Germaniei şi R.D. Germană. 
Prezidiul P.C.G. cheamă guvernul 
vest-german la acceptarea, cît mai 
rapidă, a propunerii guvernului 
R.D.G. privind angajarea de tra
tative între cele două state pe ba
za proiectului de tratat propus.

A c o r d  
s o v i e t o  —
s u e d e z

Moscova 14 (Agerpres). — Kris
ter Wickman, ministrul industriei 
a Suediei, aflat în vizită in U- 
niunea Sovietică, a purtat convor
biri cu Vladimir Kirilin, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri 
al U.R.S.S., preşedintele Comite
tului de Stat pentru ştiinţă şi teh
nică. In urma acestor convorbiri, 
transmite agenţia T.A.S.S., a fost 
semnat un acord privind colabo
rarea economică şi tehnico-ştiinţi- 
fică dintre Uniunea Sovietică şi 
Suedia. Totodată, ministrul suedez 
a semnat, din însărcinarea guver
nului său, un acord asupra cola
borării dintre cele două ţări in 
domeniul folosirii energiei atomi
ce în scopuri paşnice.

Krister Wickman a avut o în
trevedere cu Nikolai Patolicev, mi
nistrul comerţului exterior al
U.R.S.S. Jn aceeaşi zi a început 
activitatea comisiei interguverna- 
mentale sovietó-suedeze de cola
borare economică şi tehnico-ştiin- 
ţifică, recent creată. Krister 
Wickman şi Mihail Kuzmin, prim- 
locţiitor al ministrului comerţului 
exterior al U.R.S.S., copreşedinţii 
comisiei, au examinat o serie de 
probleme legate de activitatea 
practică a acesteia. S-a căzut tot
odată de acord ca prima şedinţă 
a comisiei să aibă loc în octom
brie 1970.

Ministrul suedez al industriei a 
făcut, de asemenea, o vizită la 
Comitetul de Stat al Planificării 
al U.R.S.S. şi a avut cu conducă
torii acestuia un schimb de pă
reri în problemele dezvoltării e- 
conomiei celor două ţări.
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